

PPMG
凤凰出版传媒集团统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501今日总值班
吴明
封面主编
王磊
头版责编
吴瑕
版式总监
沈明

零售价每份1元

事关公共安全，少点“神秘”为好

正因为在许多方面神秘化，反而让公众对一些不太大的风险，畏之如虎，反而形成了心理上的一道强烈的阴影。

现代快报特约评论员 肖余恨

昨天，“平安奉化铁路”的一条警示微博，引起了网友热议。微博中说：电气化铁路上方是高压接触网，撑伞靠近站台黄线，就将自己暴露在电网的接触距离内，会造成触电，十分危险！记者通过采访得知，这还真不是唬人——相比晴天，雨天时电网的“杀伤”半径更大，再加上有雨伞这个导体，更容易造成人身伤害事故。

这一微博，迅速引起了网友的强烈关注。现在高铁已经成为人们出行的首选之一，下雨天打伞，也是很正常的现象。但在高铁站台打伞，却居然会有这种潜在的危险，令人

心悸。

并不是说，高铁有关部门没有进行基本的提醒。现在高铁站台，都有人员值守，看到人们雨天打伞，肯定会有提醒，我们在高铁站，也曾听到广播的提醒，应该说这在相当大的程度上，规避了这一可能的风险。但问题是，如果不是“平安奉化”不经意间的“泄露”，相信相当多数人不知道这可能存在的潜在风险。那么，既然高铁部门知道存在这样的“可能”，那么为什么要神秘化？是害怕人们知道后会影响到高铁的安全品质？还是认为这种可能性实在太小，没必要大张旗鼓地公开？还是基于

其他的考虑？我们不得而知。但只要是事关公共安全，哪怕只要有一点可能，就有义务让公众知道，而不能外松内紧，自我操作。

正因为在许多方面神秘化，反而让公众对一些不太大的风险也畏之如虎，反而形成了心理上的一道强烈的阴影。比如，通讯基站，对周围人身体到底有没有伤害，这个伤害是多大程度？垃圾焚烧厂的安全系数应该很高，不过，可能存在的污染性有多大？你不能只在专业上进行内部论证，只要关涉公共安全，就应该让公众参与进来，让他们在公开的信息面前，有所了解，甚至在决策时，能够表达自己的意见。现在，因为心里没底，或者因为宣传不到位，公众对这些项目，都心里不踏实，或者干脆选择宁可不要，从而产生了强烈的邻避效应。细究起来，我们的“有关部门”其实是难辞其咎的。

回到本文的开头，“据记者了解，这一危险多发生在半封闭或者露天的站台，比如奉化站等小站，如铁路宁波站等大站因站台区域封闭，不会有雨水淋到的情况，所以就不会有因撑伞而触电的危险”。不错，但哪怕是奉化这样的小站数量上并不多，但只要有一个，就有提醒的必要。

类似高铁这样高科技元素比较集中的项目，没必要顾虑太多，如果有需要人们注意的地方，不妨明明白白说出来，遮遮掩掩反而放大危险，最终既不利于公众安全规避，也不利于企业的形象构建，这是何苦来哉呢？

说到底，还是一个理念问题。相信公众的理性选择吧，哪怕是在危险面前。除了雨天站台打伞需防电击，还有没有什么需要注意的地方呢？希望还是敞亮点的好。

十年“禁酒令”咋还是一纸空文？

一条施行了十年的“禁酒令”，如今成了一纸空文。到底如何才能管得住公职人员的嘴？

大吃大喝有深厚的社会基础。“吃什么无所谓，关键是和谁吃”，“喝多少不重要，重要的是让关键的人喝满意”，类似坊间“名言”，似乎参透了人际关系的真谛。于是，“上百个红头文

件管不住一张嘴”，即使在八项规定这样的铁纪禁令面前，一些地方的官员也敢顶风违纪，照吃不误。

“局长饮酒过量致死”事件，尽管当地通报时，没有说明8人聚餐是否公款，但如果不是喝出了人命，事件能否被曝光，都要打一个问号，而根据已有的“经验”，公众也更有理由怀疑吃喝

的费用，可能是由公款买单。公款陪喝，喝死后，参照“因公牺牲”标准，给予补偿的例子也早就有过。在如此松软的执行面前，再多再好的“禁令”，也都会沦为一纸空文。

常州 印荣生

本版投稿邮箱：cyqxf62@126.com

扶贫领域再现“恒大速度” 恒大帮扶大方成精准扶贫标杆

11月23日，恒大集团对帮扶大方县第二批63个重点项目开工仪式在贵州省毕节市大方县举行，40个新农村和23个重大产业扶贫项目同时正式开工。

通讯员 费婕



“输血”和“造血”并举

在恒大扶贫大方一年时间里，不只是大力度的资金投入，恒大还不断探索可持续发展的帮扶模式。在产业扶贫方面，恒大结合当地实际，发展蔬菜、肉牛、中药材和经果林等特色产业，为每个贫困户配备至少两个产业项目，并引进27家上下游龙头企业，形成“龙头企业+合作社+贫困户+基地”的帮扶模式，实现供产销一体化经营，帮助贫困人口就地脱贫。

为了解决农户“不知道种什么、种多少、怎么种、卖给谁”的根本性问题，恒大引进地利集团等16家蔬菜上下游龙头企业，供产销一

体化的蔬菜产业精准扶贫模式，确保贫困户持续增收、稳定脱贫。

恒大还引进中禾恒瑞等2家畜牧上下游龙头企业，建立母牛供应、技能培训、饲养、收购、加工、销售等产业化体系。统一引进安格斯、西门塔尔优质基础母牛，恒大提供全额担保、全额贴息、全额保险，每繁殖成活一头牛犊再奖励1000元。这种贫困户“买牛不愁钱，养牛没风险，产牛有奖励，卖牛有保障”的一条龙的肉牛产业扶贫模式，深受贫困户欢迎。

在易地搬迁扶贫方面，恒大建设的新农村，配备了家电等基

本生活用品，实现贫困户拎包入住，同时每户配建2栋蔬菜大棚，配备肉牛养殖、乡村旅游等作为“第二产业”，确保贫困户“能脱贫、稳得住”。

本着“实用、节约”的原则，通过首批10个新农村的探索，恒大对此次开工的40个新农村进一步优化设计，将原双拼特色民居改为四联、六联和八联的特色民居，实现了既能“搬得出”，又能降成本，又能节约地，探索出了一条可复制、可推广、可持续的发展路径，发挥了示范作用，成为企业精准扶贫、精准脱贫的标杆，为打赢脱贫攻坚战探索了有益经验。



许家印在第二批63个重点项目开工仪式上致辞

3年投入30亿 多措施促“恒大速度”

恒大帮扶大方已有一年时间，一年来，恒大各项精准扶贫措施全面展开，建立全方位、系统化帮扶体系，取得了阶段性成果，到今年8月31日，已帮助大方县10494户、39817人初步实现脱贫。到12月底预计再脱贫40500人，完成总脱贫任务的45%。目前恒大已投入产业扶贫资金2.97亿元，易地搬迁扶贫3.17

亿元，探索性开工建设10个新农村、1个奢香古镇。

恒大扶贫大方力度之大，除无偿投入30亿外，更重要的是出人才、出技术、出管理、出思路，由恒大集团副总裁兼扶贫办主任姚东和300多人的管理团队，带领3000多人的扶贫队伍常驻大方，与大方干部群众一起开展脱贫攻坚战。

知恩反哺 饮水思源

恒大集团董事局主席许家印在开工仪式上说，民营企业从无到有、从小到大、由弱变强，无不得益于党的改革开放政策和全社会的理解、帮助与支持。饮水思源、回报社会，是民营企业应尽的社会责任。现在，企业回报社会的责任意识也越来越强。根据今年发布的第十三届中国慈善榜数据

显示：民营企业成为国内大额捐款的主力军，内地民营企业2015年捐赠表现依然强劲，共有219家民营企业上榜，占榜单所有企业总数62.75%，其捐款总额达到39.1749亿元，占榜单总捐款额的八成，比上一年度多出两成。

公益人士认为，扶危济困匹夫有责，恒大义不容辞承担起这

个责任，想国家之所想，急国家之所急，体现了“达则兼济天下”的企业家精神和乐于奉献的社会责任感。恒大结对帮扶毕节大方县以来，各项工作加速推进，在中国扶贫史上投入资金多、扶持措施全、推进效率高，将成为企业精准扶贫、精准脱贫的范本，帮扶大方可谓“大方”。